

外国友人顾丽安与太原的不解情缘

镜头捕捉美景

在小店区龙城街道范家堡社区，住着一位名叫顾丽安的澳大利亚人，她对太原的历史文化充满了热爱。自2019年踏上这片古老而充满活力的土地以来，顾丽安便被太原的魅力深深吸引，并将其视为自己的第二故乡，与太原结下了难以割舍的深厚情谊。在她身边，几乎每天都在上演一幕幕既有趣又温馨的故事。



顾丽安逛钟楼街的自拍照

融洽邻里关系

“顾丽安，你出去呀？”“顾丽安，你的脚好些了吗？”12月2日，顾丽安刚走出家门，邻居们便主动上前和她打招呼。

顾丽安刚来太原时，由于语言和文化差异，特别是一些居民说的普通话带有方言口音，比如，“ZI”和“CI”等音节的发音，对她来说就像是挑战和猜谜语。

得知顾丽安的困惑后，社区网格员宋艳玲经常会免费当翻译，引导大家用英语与顾丽安打招呼，和她唠家常，这让顾丽安的普通话水平得到快速提升。随着时间推移，顾丽安与邻居们的关系变得越来越融洽。

今年4月，顾丽安左脚踝骨不慎骨折，邻居们知道后，主动上门帮她打扫房间、取快递、照顾流浪猫。前不久，有一个邻居家的小孩，还精心创作了一幅可爱的猫咪画送给她。邻居们对她的贴心关怀与照顾，让顾丽安感动不已，她说：“我现在觉得自己就是这个大家庭的一员，与大家相处得很愉快。”

从顾丽安的眼神和话语中，充满对太原的深情厚爱：用镜头捕捉城市美景，沉醉其间；爱吃太原美食，尤其喜爱山西老陈醋和糖醋丸子；喜欢欣赏晋剧表演，音乐与唱词令她着迷……“我喜欢住在太原，它总是在变化，环境和基础设施每年都在改善，我想在这里一直住到老去。”她表达自己的心声：“希望有一天，太原能开通更多的国际直飞航线。”

记者 周利芳

(图片由受访者提供)

关爱流浪动物

顾丽安与太原的故事远不止于此。她还是一位有爱心的人。她发现，小区里经常出现一些流浪猫，居无定所。于是，只要有空，不管在清晨，还是夜幕降临时，顾丽安总会带着食物和水，精心照顾这些流浪猫，为它们提供温暖的庇护。

在她所住小区单元楼前，记者看到，在树丛中、屋檐下，分布有几只大小不同、形状各异的猫窝。居民说，这些都是顾丽安自己掏腰包为流浪猫安置的“家”。

“月饼”“灰灰”“金橘”……顾丽安给这些流浪猫分别起了中文名字。她还为流浪猫接种

疫苗、驱虫、治疗疾病等，呼吁人们不要随意遗弃宠物，并为流浪猫寻找新家。为避免母猫大量繁殖，影响小区环境，她带母猫做绝育手术，并亲自教授孩子们学习如何尊重和照顾动物。

慢慢地，顾丽安的爱心和善举不仅得到流浪猫的“信任”，同时也赢得了邻居们的尊敬和喜爱，不少人加入到照顾流浪猫的队伍中。大伙们夸赞她是太原人真正的好朋友，不仅热爱太原，还用自己的行动为太原增添了一份温暖和爱心，是传递正能量的使者。



太原朋友圈 ⑨

路面结冰有危险 市民出行需谨慎

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)天气寒冷，路面积水结冰会给市民出行带来不便，甚至造成安全隐患。12月8日，“12345”热线接到多位市民反映路面结冰问题。接到市民反映后，“热线”立即派单各相关部门处置。在各责任单位的及时处置下，问题得到解决，保障了市民的出行安全。

当日上午9时许，迎泽大街滨河东路口由东向北右拐的非机动车道路面出现结冰现象，影响市民骑行安全。

市民发现这一情况后，立即向“12345”热线反映。“热线”工作人员随即派单至市城乡管理局，该局又迅速派单市容环境卫生中心。该中心工作人员迅速响应，立即前往现场处理冰面，及时消除了安全隐患。

上午10时许，杏花岭区七府园路七府北巷口鸿升花园小区门口，一口污水井因堵塞发生污水外溢，由于天气寒冷污水结冰，给路人通行带来不便。市民发现这一情况后，致电

“12345”热线，希望相关部门尽快处理。润河街道接到派单后，立即与小区物业取得联系。随后，物业组织工作人员对污水井进行疏通，并清理了冰面，确保了道路畅通。

中午12时许，迎泽区桃园南路64号华府大厦西门门口的桃园南路上，也出现结冰现象，对市民出行造成不便，存在安全隐患。迎泽区老军营街

道接到“12345”热线派单后，迅速组织力量对冰面进行处理，及时恢复道路的正常通行。

针对频发的路面结冰情况，“12345”热线工作人员提醒广大市民，进入冬季后天气寒冷，如发现街道有结冰现象，请及时联系产权单位或拨打“12345”热线，共同为市民创造安全的出行环境。

来自12345媒体专席的报道